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Prot. reclutamento 17/2011
Del 7 OTTOBRE 2011






AL DIRIGENTE SCOLASTICO






DELL’I.I.S. “FERMI”  Catanzaro

Oggetto: pubblicazione calendario convocazioni personale docente per conferimento incarichi a tempo determinato per l’anno scolastico 2011/2012.

Si comunica che giorno 11 ottobre 2011 presso  i locali dell’Istituto Magistrale “Cassiodoro” Viale Crotone di ,Catanzaro Lido è convocato il seguente personale docente  per eventuale incarico a tempo determinato per l’anno scolastico 2011/2012 (come da graduatoria definitiva  pubblicata il 11/08/2011 e successive modificazioni ed integrazioni):
ALLE ORE 11,00 sono convocati  i docenti di II  grado: 
A020 III FASCIA TUTTI;

A034 III FASCIA TUTTI;

A246 III FASCIA  FINO AL N. 10 (Carteri  Maria Jose);

A346 III FASCIA DAL N.3 (Macrina Santa ) al n. 10(Cittadino Maria);

A446 III FASCIA FINO AL N.6 (Macrina Santa);
A546  III FASCIA FINO AL N.2(Catalano Anna Maria).

Il calendario e le disponibilità per la tabella C (ITP) saranno  pubblicate il 10 c.m. e la convocazione è prevista per giorno 11 c.m. alle ore 11,30.
Si precisa che il personale inserito numero di persone superiore ai posti disponibili al fine di assicurare la copertura totale .Hanno titolo a conseguire  gli incarichi mediante l’accettazione scritta della relativa proposta di assunzione gli aspiranti, utilmente collocati in graduatoria, presenti alla convocazione, personalmente o tramite persona munita di specifica delega,  e gli aspiranti che abbiano fatto pervenire l’accettazione al dirigente responsabile delle operazioni in questione.  Non hanno titolo a conseguire incarichi gli aspiranti che non siano presenti alla convocazione e che non si siano giovati di alcuna delle tipologie  di delega sopra specificate. 
Il prossimo calendario per le classi e posti  non inseriti nel presente verrà pubblicato il 13 c.m..
IL DIRETTORE COORDINATORE





         

Gregorio Mercurio
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