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Firmato il decreto che fissa le modalità per accedere ai finanziamenti

Wireless nelle scuole

Le domande di partecipazione on line dal 6 al 16 dicembre 2013

E’ finanziamento di 15 milioni di euro (5 per il 2013 e 10 per il 2014) quello previsto dal decreto legge 'L'Istruzione riparte' per il potenziamento delle connessioni wireless nelle scuole. Un decreto firmato dal ministro carrozza spiega alle scuole come accedere ai finanziamenti.

I fondi  - si legge nel comunicato diffuso dal ministero - serviranno per realizzare o ampliare infrastrutture di rete. L'obiettivo principale dello stanziamento è incrementare l'uso di contenuti digitali in aula da parte degli insegnanti e, soprattutto, degli studenti per innovare e rendere più interattiva la didattica. Potranno candidarsi al finanziamento tutte le scuole secondarie statali. Sarà data la priorità nell'assegnazione dei fondi a quelle di II grado.

Gli Istituti potranno mettersi in rete fra loro per ottenere risorse. Sarà possibile candidarsi al finanziamento di una delle seguenti tipologie di progetto: ampliamento dei punti di accesso alla rete WiFi, potenziamento del cablaggio fisico, realizzazione o adeguamento dell’infrastruttura di rete (Lan/Wlan) di edificio o campus.

ll finanziamento sarà proporzionato al tipo di progetto presentato, come spiega nel dettaglio l'Avviso pubblicato sul sito del Miur in contemporanea con il decreto ministeriale. Ogni scuola potrà presentare un solo progetto.

Le istituzioni scolastiche interessate potranno presentare la loro domanda di partecipazione, con progetto allegato, esclusivamente on line dal 6 dicembre 2013 al 16 dicembre 2013.

·       L’avviso 

·       Il decreto

·       Il link al sito del ministero : http://hubmiur.pubblica.istruzione.it/web/ministero/cs131113

Incontro ministero – sindacati | DIRIGENTI SCOLASTICI

Ancora un rinvio sul Fondo Unico Nazionale

Forte protesta della Uil Scuola

Nuova riunione per discutere del FUN (fondo unico nazionale) dell'area V, dopo che l’Ufficio Centrale di Bilancio ha fatto i suoi rilievi ad un accordo già definito alcuni mesi fa tra l'ufficio bilancio della pubblica istruzione e le organizzazioni sindacali.

La situazione prospettata  vedrebbe ancora una volta i dirigenti scolastici soccombenti economicamente per una funzione che diventa sempre più complessa e caricata di responsabilità mai definitivamente circoscritte.

La nota dell'Ufficio centrale di bilancio se da una parte, con un rilievo scarno blocca contratti già sottoscritti dall'altra non entra nel merito delle motivazioni di questa assurda e penalizzante situazione.

La Uil Scuola protesta vivamente ritenendo che non si può ancora una volta far pagare ai dirigenti scolastici la volontà politica di chi ci governa che dimostrando di possedere un'ottica miope non tiene conto che i dirigenti scolastici per far funzionare le scuole fra mille tagli e una miriade di nuove responsabilità, si devono far carico di decisioni e di problemi che in alcuni casi spettano ad altre amministrazioni( vedi uffici provinciali, regioni, province e comuni).

La riunione è stata aggiornata a nuova data per dare all’amministrazione, presente con il dott. De Angelis e Molitierno, il tempo di rivedere tabelle e fondi disponibili. 

Se le risposte del ministero non saranno tempestive e coerenti con richieste pacate in linea con i tempi senz'altro di crisi, la Uil Scuola è pronta a dichiarare lo stato di agitazione per i dirigenti scolastici.

Per la Uil Scuola ha partecipato alla riunione Rosa Cirillo.
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Da affiggere all'albo sindacale della scuola, ai sensi dell'art. 25 della legge n. 300 del 20.5.70   www.uilscuola.it


