Cari amici, vi comunico i prossimi appuntamenti nelle sedi di Lamezia e di Catanzaro per esaminare i possibili casi di ricorso ex  SENTENZA CORTE GIUSTIZIA EUROPEA per la richiesta di stabilizzazione dei precari e di risarcimento- anche ai fini della progressione di carriera -  che interessa, oltre ai precari,  coloro che  sono stati immessi in ruolo dopo almeno tre anni di supplenza su posto vacante.
Io e il nostro avvocato saremo presenti:

giovedì 15 gennaio 2015 nella sede UIL di Lamezia Terme in via dei Mille seconda traversa a destra, dalle ore 16,00 in poi;

venerdì 16 gennaio 2015 nella sede UIL di Catanzaro in via Acri,81 -II Piano- dalle 16,00 in poi.

Ogni situazione sarà vagliata attentamente .
Nella sede di Soverato in via Dalmazia ,9 ( dietro Banco di Napoli) si riceve su appuntamento nelle giornate di lunedì e mercoledì pomeriggio dalle 16,15 in poi.
Contattatemi al numero 3924369604 per ogni chiarimento o appuntamento anche in giornate diverse da quelle su individuate,
Le date di altri incontri, entro il mese di gennaio, vi saranno tempestivamente comunicate  nelle sedi prescelte.

Anna Melina Segr. Gen. Uil Scuola CZ

Vi ricordo che la documentazione da produrre al nostro ufficio legale per i ricorsi ex Sentenza Corte di Giustizia europea comprende:
1.  Cedolini stipendi ( possono essere presi in considerazione i cedolini degli ultimi dieci anni, dal 2005) relativi ad anni in cui si è stati destinatari di incarico annuale su cattedra vacante;se non si hanno tutti i cedolini, portarne qualcuno per anno scol;
2.  Contratti di lavoro e certificati di servizio ( se si hanno) ;
3.  Dichiarazione dei redditi propria e del  coniuge-anno 2013;
4.  Eventuale lettera di diffida già inviata al Ministero dell’Istruzione negli anni precedenti;
5.  Fotocopia fronteretro di un documento d’identità valido e del codice fiscale.

